

A szerkesztő lakása:

Rimaszombat, Főter. Ide vagy a főmunkatárs ezimére intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előzetes díj:

Egész évre 8 korona
Fél évre 4 korona
Negyedévre 2 korona

Tanítókknak egész évre 4 kor
fél évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

GÖMÖR-KISHONT.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1. szám a a könyvnyomdában.
— Ide intézendők a kiadóhivatal
illető előfizetés, hirdete-
mény, nyiltér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petsor tér-
fogata 12 fillér.
Bélyegdíj minden beiktatás
után 60 fillér.

Nyiltér:

Egy sor 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legcélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést** csak a kiadóhivatal vesz fel.

Államsegély.

(Ajánlva a nemes város és iskolaszék szíves figyelmébe.)

Rimaszombat művelődési intézményei között bizonyára első helyen állanak tanintézetek, melyek nemcsak a szellemi élet folytonos fejlesztésének, de az anyagi haladásnak is eltagadhatatlan tényezői nálunk évtizedek óta. — Jelentékenyebb tanintézetek: az egyesült protestáns főgymnasium elvégre már azon uton van fejlődésében, hogy jövője tekintetében aggodalmakat találni semmi okunk sincs. — Ez alkalommal főleg az elemi és polgári iskolák jövőjével óhajtunk foglalkozni, a mennyiben ezek tartoznak főképpen a nemes város atyai gondoskodása alá.

A ki eléggé ismerős a viszonyokkal, nem tagadhatja meg a várostól elismerését a nevelés-ügy istápolása terén sem, mert aránylag áldoz annyit emez intézményekre, a mennyivel hazánk legtöbb városaival szemben bátran kiállja a versenyt. Az, hogy például a mentelep, vagy a kurinci földműves iskola létesítéséhez nagyobb és alig észrevehető hasznohozó tőkét fektetett be, nem az ő hibája. — A kor szelleme még manapság is olyan, hogy maga az állam, melynek pedig jó példával kellene előljárnia, sokkal többet fordít lénevelésre, mint a népoktatás ügyére.

A város vállaira napról-napra nagyobb teher nehezedik; most egy 30,000 forintos iskolát épít, a tanítók fizetését szabályozó új törvény szerint az ötödéves 50 forintos fizetésemelések alól sem vonhatja ki magát, más számos ügyei szintén igénybe veszik atyai gondoskodását. Az iskolák pedig, úgy az elemi, mint a polgári, még mindig kívánni valókat hagynak magok után; fejlesztésre várnak. A fuiskola önálló VI-ik osztályának felállítására igen könnyen szükségessé válhatik. Az iparosoktatás egy jól berendezett rajzteremért

esedezik. A leányiskola V—VI-ik osztályának létesítése szintén fontos dolog, mert a polg. iskola I-ső II-ik osztálya azt semmi szín alatt sem pótolhatja. A kettő között lényeges a különbség: amaz az elemi oktatást betetőzi, ez egy magasabb szinten álló nevelést alapoz. Tamásfala szintén az atyáskodó törzsre támaszkodik, mikor fejében egy önálló iskola eszméje valóságának terve fogamzik meg és érik napról-napra. A polgári iskolának is megvannak a hiányai. Kevés a négy tanterő. Sok tárgy tanítása toldozás-foldozás csupán. Például az írást három tanító tanítja; lehet-e így határozott jellegű eredményt, kellő sikert várni? A rajz két tanterő kezében van, e mellett éppen úgy, mint a női kézi munka, torna, ének csak osztály összevonásokkal vihető ki annyira, hogy legalább papíron megvan a kellő óra szám. A női ipariskola létesítése szintén égető-szükségeink közé tartozik. Leányaink legtöbbje minden paedagogiai ismeretet nélkülöző egyénektől tanulja a legszükségesebb kézi munkákat, minő a kötés, horgolás, himzés, fehérnemű varrás stb. stb. és egészségtelen szobákban, összezúfolva emészti ifju életterejét.

Az említettem bajokat orvosolni, a hiányokat pótolni kell; a halandó kor kívánja. Különben elmaradunk. Hogyan? A város tárczája elvégre is kiürül; de meg legjobb akarata mellett sem költséget erején felül. Itt a pótdó is már! tehát a nagy gazdagságnak tulajdonképpen inkább a hire, mint a valója nagy.

Most van a legjobb alkalom — pótdó — iskolaépítés. Kérni s igénybe kell venni az államsegélyt; ha a város komolyan akarja, lehetetlen hogy meg ne kapja Rimaszombat iskolái missiót teljesítenek, ide jár a felvidék magyarul tanulni, másrészt városunk a magyar nyelv bástyája észak felé. Az államban most meg van a hajlan-

dóság segíelyezni. Mi melegen ajánljuk ez eszmét az iskolaszék és a nemes város figyelmébe.

Ott van Jolsva, a napokban kért egy polgári leányiskolát az államtól és reményei vannak a sikerhez. Ha közművelődési célokra az állampénztár segélyt kérjük, tulajdonképpen a magunkéhoz nyulunk; ha községi iskoláinkat fejlesztjük, mélyebben elemezve a dolgot, az állam tőkét gyarapítjuk, mert egy állam értékét nagyban emeli az, ha polgárai művelt, öntudatos, szabadon gondolkodó emberek. Ily célra venni igénybe illetve kérelmezni a segélyt senki büszkeségének rovására nem eshetik.

Főgymnasiumunk igénybe vette az államsegélyt, azóta mily szépen fejlődik, gyarapodik napról-napra a mi nagy örömünkre. Losonez, Zólyom, Besztercebánya, Lőcse, Kassa, Miskolc és számtalan város addig kopogtattak, míg megnyitották előttük az állampénztárt.

A legnemesebb szándék sugallata után indulunk, midőn ajánljuk a városnak, hogy tegyen lépéseket; akarata legyen szilárd, a sikerért tegyen meg minden lehetőt; nyerve meg ügyének a megye vezérferfiat, képviselőket, tanfelügyelőt; menessen küldöttséget, a mely feltárná a viszonyokat, mutassa ki, hogy igen is, a városnak szüksége van segélyre, mert már most is erején túl áldoz nevelésügyre.

Mi hisszük, hogy a komoly akarat meghozza a gyümölcsöt, és Rimaszombatnak példány-szerű iskolái lesznek.

Történelmi hangverseny Rimaszombatban.

Káldy Gyula, a magyar zeneiskola igazgató-tanára ez évben is folytatja tavaly megkezdett hangverseny körútját, melynek főzélja a történelmi emlékekben gazdag Thököly-Rákóczy kor dal- és zeneköltészetének megismertetése. Káldy 28 éven keresztül lankadatlan buzgalommal kutatta

TÁRCZA.

Széphalmon.

(A Széphalmon tartandó Kazinczy ünnepélyre készített, s a sárospataki irodalmi társulat pályázatán nyertes mű.)

Miért zavarják fel nyugalmad
Magányos esened' Széphalmon?
Berkednek fülmiléje hallgat
S figyel a lombos ágakon.
Csendes magányod összeomlik,
Helyére új zaj költözött.
Miért e zaj? mi nép tolong itt
Arnyékos bokraid között!

Talán tudóst jött ünnepelni
Távol- s közelből e tömeg?
Nagy hadvezért, ki győzedelmi
Dalt és babért érdemle meg?
Talán költő volt, a ki annyi
Népet gyűjtött most össze itt?
Nagy honfi, kinek dalolni
S dicsérni kell most tetteit?

Ki az, a kit e néma föld főd?
Ez emléké-épület kié?
Lelkünkbe ihletet ki töltött?
Imánk kiért száll ég felé?
Kazinczy az, ki egy személyben
Tudós, költő s vezér vala
S jó honfi, mert „a nép nyelvében
Még most is él” ő általa.

Kazinczy az, a halhatatlan,
Kinek nevére nincs halál.
Örök sugár tündöklék abban
Örök derűben s fényben áll.
Kazinczy, kit bár üldözének
A viharok, szilárd maradt
S mint százados tölgy állt az élet
Villámi közt, orkán alatt.

A boldogság elérhetetlen.
Otthon is tüske várta őt.
A hetven évi küzdelemben
Nagyon kevés virága nőtt.

A pálya hosszu és a palma

Az ut legvégén integet:
A míg betelt lelkének álma,
Kapott lelkén ezer sebet.

Ah, úgy van az, Jónást Ninive,
Szokrateszt Athén üldözi,
Mohamednek rajonga szíve,
Hát bujdokolni kell neki.
Jézus keresztre, Pál fogságra,
Máglyára jutott Giordanó . . .
A prófétálás ára drága,
Egy élet üdve az adó.

Galileit tömlőzbe zárták
Kontot bakó fejezte le . . .
Ah! hagyjuk el, ha mind leirnánk
Nevükkel egy könyv telne be.
Kazinczy is egy volt azokból,
Kit tenni kész nagy gondolat,
S kikért küzdött, fáradt, azoktól
Jutalma lett a „Mondolat.”

De az, kit eszmények hevítnek,
Nem ismer gátot, akadályt.
Ő is — óltalmában a hitnek —
Felén az utnak meg nem állt.
Szitkok között, viharba', vészbe
Előtte tündökölt a cél,
Szünetlenül csak arra néze
S eltűnt előle gát, vészély.

Sirassuk-e hát szenvedésit?
Hiszen előre látta azt.
A kinnal a szent ezél kibékít
Tél árán érjük a tavaszt.
Vigadni kell most s lelkesedni
Mint hősök diadal után.
Virágot szedni s énekelni
Hisz nagy vészély volt a hazán.

Igen! Nyelvünk, a nemzet háza
Bábelként rommá roskadott.
Nyelvünk, ah mindenütt kizárva
Helyet csak kunyhókban kapott.
Őt is lethargiába dől be
S életre hívni nem lehet,

Hiszen vak éj borult a földre
S megbénítá a nyelveket.

De ám Kazinczy lelkes ajka
Kiejti a büvös legyent.
S telkél a nemzet régi napja,
A zürbe visszaáll a rend.
Hajnal derül magyar hazánkra
S e fényes hajnal idején
Leül, leszáll a harmat árja
S nyelvünk virága nyíl' üdén.

— S ma már ajkunk a szív tüzébe
Öngyeltén zengi el dalát,
Magyar nyelven szállunk az égbe,
Ezen szeretjük a hazát.

A népek versenyébe állva
Egyetlen üdvünk, vigaszunk,
Hogy ezer év ezer esatája
Se vert le s magyarok vagyunk.

E vívmányért kié az érdem?
Kié legyen hálánk szava?
Kazinczyé, ki egyszemélyben
Tudós, költő s vezér vala.
Ki győze a kemény tusákban,
Kit nem győzött le guny s viszály,
Kazinczyé, ki halhatatlan,
Kinek nevére nincs halál.

Őt, mint tudóst jött ünnepelni
Távol s közelből e tömeg.
Es mint vezért, ki győzedelmi
Dalt és babért érdemle meg.
Es mint költő ő az, ki annyi
Népet gyűjtött most össze itt,
A honfi ő, kinek riadni
S dalolni kell most tetteit.

Zendülj meg hát Sátorhegy orma
S völgynek virága ott alatt!
Te nap! sugározz Széphalomra!
Vetkezd le gyászod' siri hant!
Repülj elő kicsiny madárka
S dalolj! Ajkak daloljatok, —
Hogy még magyar szó zeng hazánkba
Kazinczy élni, élni fog.

Juhász László.

Hirdetmény.

1859. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kuchta Daniél** végrehajthatónak **Özv. Urbancz Istváné Manicza Mária** végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tökérvétel és járuléka iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati királyi törvényszék területén lévő Tiszolcz községben fekvő a tiszolczy 630. számú telekjegyzéknyven foglalt Manicza Mátyás, Manicza Mária, Urbancz Istváné s Manicza József nevén álló 834 1233. 1359. 1921. helyrajzi számú urbéri erdő s legelő illetőségre 141 frt. tiszolczy 1013. számú telekjegyzéknyven foglalt 4155. 4156. 4157. 4158. helyrajzi számból özevgy Urbancz Istváné Manicza Máriát illető egyharmad részére az árverést 222 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1893. évi június hó 28-ik** napján délelőtti 10 órakor Tiszolcz községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis a tiszolczy 630. számú telekjegyzéknyven foglalt 14 frt 20 kr., a tiszolczy 1013. számú telekjegyzéknyven foglalt 22 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Rimaszombatban, 1893. évi márczius hó 25-én. A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Vozáry, kir. törvényszéki bíró.

Értesítés.

Fazekas-Zsaluzsány r. k. hitközség az ujonnan építendő toronytető körüli **ács- és rézműves munkákra** pályázatot hirdet. A tervrajzok és föltételek a községi bíró házában megtekinthetők. Pályázni óhajtó ács- és rézműves mesterek fölhivatnak, hogy kész költségvetéseiket ajánló bizonyítványaikkal együtt folyó **hó június 30-ig** alólirotthoz annál inkább beküldeni sziveskedjenek, mivel a későbbben beérkezettek figyelembe vételni nem fognak.

Fazekas-Zsaluzsányban, 1893. jun. 8-án.
Szlanina János, templomgondnok.

Hirdetmény.

2034. sz. — A rimaszombati kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **a m. kir. kincstár** végrehajthatónak **Kovács Jakab** végrehajtást szenvedő elleni 55 frt 90 kr. tökérvétel és járuléka iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Fűrész községben fekvő a fűrész 55. sztkijben foglalt Kovács Jakab nevén álló A. I. 1—9. sorszám alatti ingatlanokra 51/a számú házra az árverést 702 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1893. évi július hó 31-ik** napján délelőtti 10 órakor Fűrész községben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 70 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Rszombat, 1893. évi április hó 3-án.
A rimaszombati kir. törvényszék mint könyvi hatóság.
Altdorffer, kir. tszéki bíró.

Hirdetmény.

2193. sz. — A rimaszombati kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Szerényi János** végrehajthatónak **Balog János** végrehajtást szenvedő elleni 52 frt 39 kr. tökérvétel és járuléka iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Gesztete községben fekvő a gesztetei 95. sztkijben foglalt A. 1—19. s. szám alatt. ^{9/24} urb. telekből 45. számú házból és urb. erdő s legelőből Balog Jánost illető fele részére az árverést 407 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1893. évi augusztus hó 21-ik** napján délelőtti 10 órakor Gesztete községben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 40 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Rimaszombatban, 1893. évi április hó 13-án.
A rimaszombati kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.
Altdorffer kir. törvényszéki bíró.

Belőtt.

A legfinomabb fajú, befőzésre alkalmas, válogatott **spanyol meggyet és kajszin baraczkot, esinosan fonott 5 kgr. vessző kosarakban 1 frt 26 kr. utánvétele mellett küld e hó végén**

Hibján Sámuel utódai

1—3

Nyiregy házán.

Hirdetmény.

2702. szám. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **gömöri ref. egyházmegye tanítóí, özvegy s árva gyámolda** végrehajthatónak **Kónya András és Julianna** végrehajtást szenvedő elleni 220 frt tökérvétel és járuléka iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Pádár községben fekvő a pádári 108. számú telekjegyzéknyven foglalt Kónya András és Julianna nevén álló A. 1—30. sorszám alatt ^{1/4} urbéri telekre, 78. számú házra, és urbéri erdő s legelőre az árverést 1070 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1893. évi augusztus hó 22-ik** napján délelőtti 10 órakor Pádár községben a bíró házához tüzetik, megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 107 frt készpénzben, vagy az 1881: LX-ik törvény-czikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy az 1881-ik LX-ik t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Rimaszombat, 1893. évi május hó 11-én.
A rimaszombati kir. törvényszék mint könyvi hatóság.
Altdorffer, kir. tszéki bíró.

Pályázati hirdetmény.

836. szám. — Szab. Rimaszombat város közönsége, **egy 8 osztályú elemi és polgári leányiskola építésének alapjául szolgáló terv és költségvetés készítésére** a következő feltételek alatt pályázatot nyit:

1. Kiváratik egy emeletes épület teljes részletességgel készített terv és a költségvetés készítése.

2. Az épületbe elhelyezendő 7 szoba, egyenként 60 □ méter, 3 szoba egyenként 50 □ méter, 5 szoba egyenként 40 □ méter, egy szoba 20—25 □ méter, végre egy tornacsarnok 120 □ méter tér fogattal, s mellé egy az öltözőkódsúnl használandó 20 □ méteres szoba.

3. A tervező szabad tetszésére hagyatik, hogy a tornacsarnok magában az iskolaépületbe vagy attól külön, azonban megfelelő összeköttetéssel helyeztessék el.

4. Az árnyékszék az iskola épületen kívül, azonban a könnyű és kényelmes hozzáférhetésre való tekintettel tervezendő.

5. A terv készítője figyelemmel legyen a helyiségek beosztásánál annak iskolai céljára, a megfelelő szellőztetésre, a fűtés ezelszerűségére s arra, hogy három egyenként 40 □ méter térfogatu helyiségben a könnyű közlekedés biztosítsassék.

6. Kiténtettetik, hogy az iskolaépület költsége mintegy 30,000 frtra mehet.

7. A terv és költségvetés — szab. Rimaszombat város polgármesteri hivatalához ezimezve **1893-ik év július hó 15-ik napjáig adandó be.**

8. A terv elbírálását szakegyenéből alakítandó bizottság eszközli, melynek véleménye alapján az első helyen ajánlott terv és költségvetés készítője 600, a második 400 korona pályadíjban részesítettik.

9. A pályadíjat nyert terv a város közönségének tulajdona marad, ezzel az jogot nyer, a netalán szükségesnek mutatkozó módosítások eszközése után is annak alapján az építés végrehajtására.

10. Az építési terv, valamint a szomszéd épületek fekvését és az iskolai épület mikénti elhelyezését feltüntető tervrajz a polgármesteri hivatalba a hivatalos órák alatt megtekinthet, arról másolat vehető, esetleg az a helyi árszabállyattal együtt, pályázni kívánóknak költségükön megküldetik.

Kelt szab. Rimaszombat r. t. város képviselő testületének 1893. évi május hó 30-ikán tartott közgyűléséből.

SZABÓ GYÖRGY,
polgármester.

NAGY FERENCZ,
főjegyző.

Üzletáthelyezés.

Alólirott tisztelettel hozom a mélyen tisztelt közönség tudomására, hogy jó hírek örvendő **csemege-, déli gyümölcs- és fűszerkereskedésemet**

a Jánosi-utczából **május hó 1-én a főtér 17-ik szám alatti házba** — a ref. templom mellé — helyeztem át, hol is azt egy teljesen ujon berendezett és minden igényeknek megfelelő

pék-műhelylyel

nagyobbítottam meg, a melynek vezetésére **Budapestről szerződöttem szakképzett segédeket**, kik készítményeikkel a legkényesebb igényeknek is képesek megfelelni; itt a **déli gyümölcs-, csemege- és fűszerezikkeken kívül naponta többször kapható** mindenféle **friss kifogástalan pék-sütemény**, jó ízű **fehér és barna házi kenyér**, azonfelül **elfogadok sütésre** mindenféle sültnek, téstának és kenyérnek felelősség melletti kísütését is.

Mint hogy egy ujon épített pék-kemencének a felállítása, illetőleg építése és annak kiismerése hosszabb időt vesz igénybe, ez okból eddigi sütésünk korlátolt volt, de mivel ez akadályok már mind elhárítvák, tisztelettel kérem a n. é. közönséget állításom valódiságáról magának bármikor meggyőződést szerezni.

Melyek után maradtam a n. é. közönség szives pártfogását kérve

Rimaszombat, 1893. jun. 10-én.

kiváló tisztelettel

KOHN ADOLF.

Ugyanitt egy jó házból való fiu, a pék mesterséghez kedvező feltételek mellett azonnal felfogadtatik.

FLEISCHER és TÁRSA

gépgyára és vasöntődéje Kassán, Vám-utca 12. sz.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legujabb tapasztalatok szemmel tartásával ezelszerűen s gondosan gyártott jóhírnevű gépeit a **közeledő nyári idenyre**, nevezetesen:

Cséplőkészületeit könnyű járással járgány vagy gőzmozdony általi hajtásra.

Kézi-cséplőgépeit, járgány hajtásra is alkalmazva, szalmarázói készülékkel vagy a nélkül.

Backer- és magtár-rostait, továbbá mindennemű **szivattyukat, gőzgepeket és gőzkazánokat**. — **Szeszgyárberendezéseket**, m. péld. **Henzefőzők, kavará-készületek, maláta- és burgonya-zuzókat**, stb.

Gépgyárunk gyártmányainak jelentékeny készletét tartjuk állandóan. **Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzékét ingyen és bérmentve küldjük.**

